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EEPPIIDDEEMMIIAA  CCOORROONNAAVVIIRRUUSS    

 

PVR  -  SET  -  NPL 
Crediamo opportuno fornire alcune precisazioni in merito alla tassazione cui sono 
assoggettati i vari premi. 
 
PVR Le somme accreditate in conto corrente hanno subìto le seguenti 
 trattenute: 
 

 Contribuzione Previdenziale AGO (INPS)  
 In questo caso l’azienda ha applicato l’addebito su tutto  l’importo 
 del premio, mentre sui primi 800 € vige la decontribuzione (questo 
 aspetto sarà regolato con il cedolino di maggio)   
 

 Imposta Sostitutiva IRPEF  
 Fino alla concorrenza di 3.000 euro e a condizione che il reddito 
 lordo annuo del lavoratore non superi 80.000 €, al premio sarà 
 applicata l’aliquota agevolata del 10% 
 

 Imposta Ordinaria IRPEF  
 Per la quota di premio eccedente 3.000 euro e sempre a 
 condizione che il reddito lordo annuo del lavoratore non superi 
 80.000 €, oppure su tutto l’importo del premio nel caso in cui il 
 reddito annuo lordo del lavoratore superi 80.000 €, l’aliquota 
 applicata sarà quella “marginale” Irpef 

 

mailto:segreteria@liberosinfub.com


 
 
 
 
SET e NPL Le somme accreditate in conto corrente hanno subìto le seguenti 
 trattenute: 
 

 Contribuzione Previdenziale INPS  
  Poiché non si tratta di premi relativi ad incrementi di produttività, 
  tutto l’importo è stato oggetto di contribuzione previdenziale 
 

 Imposta ordinaria IRPEF  
 Sempre per il motivo sopra indicato, tutto l’importo 
 (indipendentemente dal reddito del lavoratore) è soggetto 
 all’applicazione dell’aliquota “marginale” Irpef 
 
 
 
 
 

 
IRPEF 

 
 

SCAGLIONI  REDDITO  € 
A 

ALIQUOTA 
 

 

Fino a 15.000 
 

23 % 
 

 

Da 15.001 a 28.000 
 

27 % 
 

 

Da 28.001 a 55.000 
 

38 % 
 

 

Da 55.001 a 75.000 
 

41 % 
 

 

Oltre 75.000 
 

43 % 
 

 
 


